



19786/06.12.2021

Persoana de contact: Sorin Gabriel Istrate

Tel: 0254213416; 0751301437

### COMUNICAT DE PRESĂ

„Activitatea ITM Hunedoara în luna noiembrie 2021  
și campanie în domeniul brutării - panificație”

În luna noiembrie 2021 Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara a continuat punerea în practică a Programului propriu de acțiuni și a desfășurat controalele specifice.

Principalele componente asupra cărora inspectorii de muncă își îndreaptă atenția în timpul controalelor sunt: combaterea muncii nedeclarate sau subdeclarate și respectarea prevederilor de securitate și sănătate în muncă de către angajatori și angajați.

Astfel în domeniul relațiilor de muncă au fost efectuate un număr de 143 de controale la tot atâtea societăți comerciale.

Aceste controale au vizat modul de respectare a prevederilor Codului muncii referitoare la munca nedeclarată, întocmirea și înregistrarea contractelor de muncă, timpul de muncă și timpul de odihnă, acordarea zilelor de repaus legal, a drepturilor salariale și a sporurilor ce derivă din derularea contractelor de muncă, înregistrarea și transmiterea contractelor de muncă prin aplicația ReviSal.

Au fost sancționate 23 de societăți comerciale cărora le-au fost aplicate 29 de sancțiuni : 13 amenzi și 16 avertismente. La patru angajatori au fost depistate șase persoane care lucrau fără forme legale de angajare. Angajatorii au fost sancționați cu câte 20.000 lei pentru fiecare persoană depistată „la negru”. Doar în luna noiembrie 2021 cuantumul total al amenzilor a fost de 157.000 din care 120.000 pentru muncă nedeclarată și o sancțiune pentru muncă subdeclarată. La un angajator în timpul controlului s-a putut face dovada că acesta a plătit sume de bani fără a fi evidențiate pe statele de plată fapt pentru care a fost sancționat cu 8.000 lei.

S-au dispus un număr de 236 de măsuri, din acestea un procent de peste 75% au fost deja îndeplinite de către angajatori.

În domeniul sănătății și securității în muncă au fost efectuate 161 controale. Un număr de 63 angajatori au fost sancționați pentru neconformitățile constatate și neremediate în timpul controalelor cu 125 sancțiuni contravenționale. Din totalul acestora 111 au fost avertismente și 14 amenzi, cuantumul acestora fiind de 49.000 lei. Au fost dispuse 125 măsuri la neconformitățile constatate.

Angajatorii au comunicat un număr de 13 evenimente către ITM Hunedoara. În cadrul acestor evenimente au fost confirmate un număr de 7 persoane accidentate din care o persoană decedată.

În perioada 22-26 noiembrie a fost declanșată o campanie la firmele care își desfășoară activitatea în domeniile: fabricarea produselor de brutărie și a produselor făinoase și comerț cu amănuntul al pâinii, produselor de patiserie și produselor zaharoase în magazine specializate.

În cadrul campaniei au fost efectuate un număr de 33 controale în domeniul relațiilor de muncă (RM) și 26 în domeniul securității și sănătății în muncă (SSM). S-au constatat 41 de deficiențe în domeniul RM și 16 în domeniul SSM. Au fost aplicate 2 avertismente pentru neconformități în sfera relațiilor de muncă și 16 pentru încălcări ale legislației de protecție a muncii.

Neconformitățile constatate s-au referit la : transmiterea cu întârziere a contractelor în ReviSal, lipsa evidenței timpului de muncă sau a copiilor contractelor de muncă la punctelor de lucru, nu erau desemnați lucrătorii care trebuie să aplice măsurile de prim ajutor, PSI și evacuarea lucrătorilor, neasigurarea semnalizării de securitate și/sau sănătate la locurile de muncă, lipsa verificării periodice a instalației electrice, nu s-a asigurat echipament individual de protecție, nu au fost emise instrucțiuni scrise de către angajator privind folosirea surselor de foc deschis și fumatul la locul de muncă.

În perioada imediat următoare se desfășoară o campanie în domeniul deținerii, transportului și comercializării produselor pirotehnice. Campania se va desfășura în întreg județul începând cu luna decembrie și se va finaliza la începutul lunii ianuarie 2021. Vor fi verificate toate firmele și persoanele autorizate să comercializeze asemenea produse.

Adrian Florin Bozdog

Inspector șef

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara

Sorin Gabriel Istrate

Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara